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Folketingsmedlem Søren Egge Rasmussen (EL) har den 1. december 2017 stil-

let mig følgende spørgsmål, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. S 278: 

Hvad vil ministeren gøre for at anvende et korrekt statistisk grundlag angående 

beboere i de almene boligers uddannelse, herunder oplysninger fra 177.000 

indvandrere, som er registreret som uden uddannelse?  

Svar: 

Undersøgelsen af indvandreres medbragte uddannelse, som Rockwool Fondens 

Forskningsenhed og Danmarks Statistik har gennemført, har bidraget med 

oplysninger, som ikke har været tilgængelige før, og som forbedrer datagrund-

laget, idet der nu er færre borgere med ”uoplyst uddannelse”.  

Mindre end halvdelen af de nye uddannelsesoplysninger (37 pct.) er baseret på 

indsamlede data, mens de resterende oplysninger (63 pct.) – svarende til 

111.000 indvandrere med tidligere manglende uddannelsesoplysninger – er 

søgt beregnet eller skønnet via en såkaldt ”imputering” fortaget af Danmarks 

Statistik. Formået hermed er at give et mere retvisende statistisk billede af den 

samlede uddannelsesfordeling blandt indvandrere.    

Det giver dog også en udfordring i forhold til grundlaget for opgørelsen af ghet-

tolisten, idet der ville komme et brud i de bagvedliggende uddannelsesdata for 

ghettokriteriet ”Kun grundskole”, hvis der blev anvendt andre tal end i de tidli-
gere opgørelser.  

Da det er udviklingen i boligområderne, som er det mest interessante ved ghet-

tolisten har Transport-, Bygnings- og Boligministeriet besluttet, at de nye op-

lysninger om indvandreres uddannelse ikke meningsfuldt kunne anvendes i 

opgørelsen af dette års ghettoliste. Det ville medføre et markant fald i antallet 

af ghettoområder, og eftersom virkeligheden ikke har ændret sig, ville det give 

et misvisende billede af udviklingen. 

Frem mod opgørelsen af næste års ghettoliste vil det blive undersøgt, om ud-

dannelseskriteriet kan tilpasses til de nye tilgængelige data, så vi fortsat får det 

bedst mulige billede af udviklingen i boligområderne.  
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Side 2/2 Hvis den undersøgelse giver anledning til, at ghettokriteriet om uddannelse 

skal ændres, vil jeg tage initiativ til en politisk drøftelse heraf, idet ghettokrite-

rierne er fastsat i almenboligloven vedtaget af Folketinget som led i udmønt-

ning af en boligpolitisk aftale indgået af den daværende regering (Socialdemo-

kraterne, Radikale Venstre og Socialistisk Folkeparti), Liberal Alliance og Det 

Konservative Folkeparti i 2013 om bl.a. indførelse af nye kriterier for opgørelse 

af ghettoområderne.  

Med venlig hilsen 

Ole Birk Olesen 

 


